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ВСТУП 

Навчання студентів готовим прийомам розумової діяльності – це шлях 

досягнення звичайної активності, а не творчості. Якщо навчання веде до 

розвитку творчих здібностей, то його можна поєднувати з розвиваючим 

навчанням, тобто таким навчанням, при якому викладач, спираючись на знання 

закономірностей розвитку мислення, спеціальними педагогічними засобами 

веде цілеспрямовану роботу з формування розумових здібностей і пізнавальних 

потреб своїх студентів в процесі вивчення цілей основ наук. Існує гостра 

соціальна потреба у творчості і творчих індивідах. Розвиток у студентів 

творчого мислення – одне з найважливіших завдань у сьогоднішній освіті.  

Оскільки фізика – наука експериментальна, то  якість особистісних 

набутків і практична підготовка школяра знаходяться в прямій залежності від 

якості забезпечення однієї із складових фізичної освіти – навчального 

експерименту. Перед цим видом діяльності ставиться завдання не лише 

сприяти поглибленому засвоєнню навчального матеріалу та розвитку 

здібностей використання вимірювальних приладів, але й формування 

експериментальної компетентності, що дозволяє учневі самостійно й 

ефективно виконувати навчальні завдання. Саме експеримент стає основою 

предметної діяльності випускника загальноосвітньої школи, критерієм 

істинності та міцності його знань.  

Питанню удосконалення методики та техніки проведення фізичного 

експерименту загальноосвітньої школи у різні роки присвячували роботи 

Л.І.Анциферов, П.С.Атаманчук, М.М.Бондаровський, В.А.Буров, С.П.Величко, 

В.П.Вовкотруб, Г.М.Гайдучок, А.А.Давиденко, В.Ф.Заболотний, А.В.Касперсь-кий, 

Є.В.Коршак, А.М.Кух, О.І.Ляшенко, Б.Ю.Миргородський, В.В.Менде-рецький, 

А.А.Покровський, В.Ф.Савченко, М.І.Садовий, В.Д.Сиротюк, В.П.Сергієнко, 

Б.А.Сусь, В.І.Тищук, М.І.Шут та інші. 

На сучасному етапі розвитку системи освіти відбувається перехід від 

інформаційно-репродуктивних до компетентнісно орієнтованих форм навчання, 

мета яких – створення максимально сприятливих умов для розвитку та 
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саморозвитку особистості учня, виявлення та активного використання його 

індивідуальних здібностей у навчальній діяльності. Основною з тенденцій 

сучасної освіти є формування компетентної особистості. В останні десятиріччя 

в системі освіти відбулась певна переорієнтація педагогічних технологій у бік 

компетентнішого підходу. Компетентніший підхід задає принципово нову 

спрямованість навчального процесу з фізики у навчальних закладах.  

Об’єктом нашого дослідження визначено процес навчання 

майбутнього учителя фізики у вищому навчальному закладі. 

Предметом дослідження методи, форми та засоби реалізації 

експериментальної підготовки в системі фахової підготовки майбутніх 

вчителів фізики. 

Загальна мета визначити шляхи удосконалення методики формування 

експериментаторської компетентності майбутнього учителя під час фахової 

підготовки у ЗВО. 

У своїй роботі ми виходили із наступної гіпотези: підвищення рівня 

фундаментальної і професійної підготовки студентів фізичних 

спеціальностей можна успішно здійснити шляхом удосконалення 

експериментаторської підготовки випускників закладів вищої освіти. 

Виходячи із гіпотези для досягнення мети необхідно було розв’язати 

слідуючі завдання: 

 проаналізувати психолого-педагогічну літературу з питань 

проведення навчального фізичного експерименту; 

 визначити шляхи удосконалення експериментаторської підготовки 

випускників закладів вищої освіти на  заняттях у ЗВО; 

 дослідити проблему впровадження компетентнісних підходів в 

процес формування експериментаторських якостей майбутнього учителя; 

 здійснити експериментальну перевірку педагогічної ефективності 

запропонованої методики організації експериментаторської діяльності студентів. 

У відповідності з поставленим завданням у дослідженні використані 

слідуючи методи: 
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 теоретичний аналіз проблеми на основі вивчення філософської, 

психолого-педагогічної та методичної літератури з проблеми дослідження і 

практики навчання; 

 практична діяльність по організації і проведенню навчального 

процесу на заняттях у ЗВО; 

 проведення педагогічного експерименту в його різних формах; 

 обробка результатів експериментального навчання за допомогою 

поопераційного і поелементного методів аналізу, а також методів 

математичної статистики. 

Наукова новизна дослідження полягає у: 

а) розкритті психолого-педагогічних особливостей професійного 

розвитку в ході експериментаторської підготовки майбутніх учителів; 

б) виявленні умов підвищення рівня сформованості в студентів 

практичних способів діяльності; 

в) в теоретичному обґрунтуванні організації експериментаторської 

підготовки студентів-фізиків;  

г) розробці змісту і методики формування експериментаторської 

компетентності випускників закладів вищої освіти. 

Практична цінність дослідження полягає в реалізації 

компетентнісного підходу до процесу розвитку експериментаторських 

якостей майбутнього учителя фізики. 

Методологічну основу дослідження складають основні положення 

теорії пізнання, відображення, принципу єдності свідомості і діяльності, 

діалектична концепція розвитку, яка обумовлює появу нової якості у процесі 

зміни кількісних характеристик явища. 

Апробація і впровадження результатів дослідження здійснювалось: у 

ході звітної наукової конференції; при використанні розроблених сценаріїв 

занять у ході педагогічної практики. 

В результаті проведеного дослідження на захист виноситься: 

методична система формування експериментаторської компетентності в ході 
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фахової підготовки майбутнього вчителя фізики. 

Структура роботи: 

Магістерська робота складається із вступу, 3-х розділів, висновків, 

списку використаної літератури, додатків.  

У вступі відображено актуальність, мету та завдання дослідження. 

Перший розділ «Сучасна система навчального експерименту в  

педагогічному  освітньому   закладі» розбитий на три параграфа. В першому 

параграфі «Система експериментальної підготовки майбутнього вчителя 

фізики» розкривається сутність організації експериментальної діяльності у 

закладах вищої освіти. В другому параграфі розглядаються діяльність 

студентів під час проведення практикумів з навчального експерименту – 

основної ланка в системі експериментальної підготовки вищої школи. У 

третьому параграфі розглядаються шляхи вдосконалення засобів та способів 

експериментальної діяльності у вищій школі. 

В другому розділі «Технологічні аспекти управління 

експериментальною підготовкою майбутнього вчителя фізики» вказуються 

доцільні шляхи ефективної організації навчально-пізнавальної діяльності в 

ході експериментальної підготовки майбутніх учителів фізики. Також 

наводяться конкретні приклади проведення занять, які організовані на основі 

компетентнісно-орієнтованих технологій навчання. Розділ розбитий на 

чотири параграфи: «Ціннісні  аспекти фахової підготовки  сучасного  вчителя 

фізики», «Організація результативної фахової підготовки учителів фізики», 

«Підготовка студентів до здійснення експериментальних досліджень  в  

школі», «Розвиток лабораторного практикуму з фізики у закладах вищої 

освіти на  основі нових інформаційних технологій». 

В третьому розділі описано процес проведення та результати 

педагогічного експерименту. Він складається з двох параграфів. 

Завершує магістерську роботу висновки, література та додатки. 
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В И С Н О В К И 

В ході проведеного дослідження були повністю виконанні поставленні 

завдання і досягнуті такі результати: 

1. Проаналізовано психолого-педагогічну літературу з питань з питань 

проведення навчального фізичного експерименту в освітніх закладах. 

2. Визначено шляхи удосконалення експериментаторської підготовки 

випускників закладів вищої освіти. 

3. Досліджено проблему впровадження компетентнісних підходів в 

процес формування експериментаторських якостей майбутнього учителя  

4. Здійснено експериментальну перевірку педагогічної ефективності 

запропонованої методики організації експериментаторської діяльності 

студентів закладів вищої освіти.  

На основі результатів проведеного експериментального навчання учнів 

можна зробити слідуючи висновки: 

1. Методична система фундаментальної і професійної підготовки 

студентів фізичних спеціальностей може бути успішно реалізована на основі 

удосконалення експериментаторської підготовки випускників закладів вищої 

освіти.  

2. Оволодіння майбутніми спеціалістами фаховими якостями 

відбувається внаслідок дії таких механізмів психіки, як мотиваційний, 

операціональний та функціональний. Тому, спираючись на той чи інший, уже 

набутий студентом  досвід оволодіння експериментальними способами 
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діяльності і відповідне коригування цього процесу логічно будувати так, щоб 

компетентнісно-змістовий та світоглядний рівні підготовки майбутнього 

учителя у ЗВО відповідали вимогам сучасних освітніх стандартів України. 

3. У процесі використання розробленої системи проблемно-

орієнтованих експериментальних завдань для розвитку фахової 

компетентності студентів підвищується якість засвоєння програмного 

матеріалу і розвиваються розумові здібності студентів. 

4. Педагогічний експеримент підтвердив справедливість висунутої 

нами гіпотези і більшу ефективність розробленої методики формування 

експериментальних способів діяльності в умовах використання 

компетентнісного підходу до розвитку фахових якостей майбутнього 

учителя. 
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